

Об итогах деятельности Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области в 2019 году и основных направлениях на 2020 год.

В современных условиях развития общества значительно растет интерес к статистике как науке и ее широкому применению в практической деятельности. Сегодня уже никто не может отрицать значение и недооценивать роль статистики в общественной жизни.

Именно статистика является зеркалом процессов повсеместного внедрения информационных технологий, формирования цифровой экономики, появления новых источников информации. Поэтому растущие потребности в оперативной и качественной статистической информации ставят перед нами новые задачи поиска и реализации принципиально новых подходов к официальной статистической деятельности, формированию гибкой, быстро реагирующей на происходящие в жизни общества системы информационно-статистического обеспечения.

Центральным вектором развития отечественной статистики на ближайшие пять лет станет цифровизация всего процесса статистического производства. Ключевым инструментом этой модернизации будет создание цифровой аналитической платформы предоставления статистических данных (ЦАП), которая сформирует необходимые технологические условия для перехода к новой модели производства и распространения статистической информации, реализующей принцип единого информационного пространства, однократного представления первичных статистических данных, сформированных на основе данных первичного учета, и их многократного использования в аналитических целях.

Статистические данные способствуют формированию адекватного представления о нынешнем состоянии дел в нашей области. Одним из основных направлений деятельности Белгородстата является обеспечение официальной статистической информацией органов исполнительной власти и местного самоуправления области, которая предоставляется в рамках Федерального плана статистических работ.

Белгородстат ведет постоянную работу по информационному обеспечению мониторинга хода исполнения поручений, содержащихся в Указах Президента Российской Федерации, а также формированию и представлению показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.

25 апреля 2019 года опубликован новый Указ Президента РФ №193 "Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации".

Перед Белгородстатом стоит ответственная задача по формированию и представлению показателей для оценки эффективности деятельности Губернатора Белгородской области и деятельности органов исполнительной власти области и информационному наполнению мониторинга выполнения задач, поставленных в Указе Президента Российской Федерации "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года".

В 2019 году представители Белгородстата регулярно приглашались органами власти для освещения наиболее актуальных направлений деятельности статистических органов и по вопросам взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления.

В отчетном году дан старт по подготовке к **Всероссийской переписи населения 2020 года** – первой цифровой переписи в России.

Выполнен комплекс первоочередных подготовительных мероприятий: уточнены перечни населенных пунктов и границы муниципальных образований, проведен регистраторский обход, завершена работа по внесению изменений в списки адресов домов и картографического материала. Наведение порядка в адресном хозяйстве является одной из важнейших задач подготовки к Всероссийской переписи населения.

Органы статистики осуществляют свои полномочия по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения во взаимодействии с органами власти. На территории области созданы и работают 111 комиссий всех уровней по вопросам подготовки и проведения ВПН-2020. По данным мониторинга за прошедший период проведено 185 заседаний.

В декабре органы статистики приступили к составлению организационного плана проведения Всероссийской переписи населения 2020 года.

Благодаря активной информационно-разъяснительной работе формируется позитивное отношение населения области к переписи, где значительная роль принадлежит средствам массовой информации. По данным еженедельного мониторинга Росстата Белгородская область входит в число наиболее активных субъектов по количеству публикуемых материалов по вопросам ВПН-2020 в СМИ, на официальных сайтах Белгородстата и администраций муниципальных образований, а также в социальных сетях.

Вся основная подготовительная работа к переписи уже идет полным ходом и успех ее проведения будет зависеть от того, как мы правильно и четко скоординируем наши действия со всеми участниками этого процесса.

Важнейшим документом, обеспечивающим реализацию утвержденного Правительством Российской Федерации Плана статистических работ, является **Годовой производственный план Росстата**, определяющий объем и содержание формируемой Белгородстатом информации.

В 2019 году Белгородстат с учетом периодичности выполнил 1565 статистических работ с общим объемом выходной информации 39,5 млн. показателей, проведено 10 единовременных выборочных обследований по различным видам экономической деятельности и 207 годовых статистических разработок.

Продолжалась работа по автоматизации технологии проведения опросов методом персонального интервьюирования с **использованием переносных устройств с программным обеспечением** (планшетных компьютеров).

Выполнены расчеты **основных макроэкономических показателей** Белгородской области: **валового регионального продукта и показателей счета образования доходов** по видам экономической деятельности и в разрезе институциональных секторов экономики Белгородской области.

Одним из элементов Цифровой аналитической платформы является программный комплекс гармонизации данных по производству, труду и капиталу на микро- и макроуровне (ПК ГД-ПТК). В 2019 году для **обеспечения максимального качества информации** в программном комплексе разработан алгоритм для исключения двойного счета данных о выпуске продукции по крупным, средним и малым предприятиям.

По **статистике национального богатства** проведена разработка единовременного выборочного обследования организаций различных видов экономической деятельности о фактических сроках службы отдельных видов основных фондов. Полученная информация позволит уточнить стоимостные оценки запасов и потребления основного капитала.

Произведен **расчет текущей рыночной стоимости жилых зданий, в том числе по сектору домашних хозяйств**, который проводится по рекомендации экспертов Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) в целях совершенствования расчетов по производству жилищных услуг в счете производства, для построения баланса активов и пассивов и счетов накопления по России в целом.

Статистика предприятий. Начатые в 2019 году работы по расчету индексов промышленного производства с использованием актуального базисного 2018 года продолжатся и в 2020 году. Будет выполнен ретроспективный пересчет значений индексов за 2015-2019 годы с учетом новой "корзины" и измененной структуры добавленной стоимости.

В предстоящем году Белгородстат начнет подготовку к проведению сплошного наблюдения за деятельностью малого и среднего предпринимательства в 2020 году.

По **статистике сельского хозяйства** одной из наиболее трудоемких в текущем году стала работа по пересчету ретроспективных динамических рядов на основе Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, а также сопряженных с ними показателей по сельскому хозяйству за период с 2007 по 2017 годы. Результатом завершения данной работы, в том числе в

разрезе муниципальных образований, стала загрузка актуализированных показателей в базы данных БГД, ХДРУ, РБСД, а также обновление информации за указанный период в выпускаемых Белгородстатом изданиях.

В 2019 году на основании итоговых данных формы №2 "Сведения о производстве сельскохозяйственной продукции в личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан", полученных в ходе обследования, проведена первая актуализация пообъектных данных Генеральной совокупности по личным подсобным и другим индивидуальным хозяйствам граждан сельских поселений, сформированной на базе данных ВСХП 2016 года.

Статистика строительства и инвестиций. Сформирована официальная статистическая информация о вводе в действие мощностей и объектов, строительстве природоохранных объектов, незавершенных строительством зданиях и сооружениях. Статистическое наблюдение за строительством жилых домов осуществлялось в соответствии с измененной нормативной базой по градостроительной деятельности.

В целях повышения качества и достоверности разрабатываемой статистической информации об инвестициях в основной капитал ежеквартально проводится структурный анализ показателей, с использованием информации о реализации инвестиционных проектов, предоставленной органами власти и управления муниципальных образований и департаментами области во исполнение протокола поручений, данных Губернатором области.

Статистика жилья и коммунальных услуг. Продолжается работа по формированию официальной статистической информации о жилищном фонде, жилищных условиях населения и предоставлении гражданам жилых помещений, субсидиях и социальной поддержке по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, работе жилищно-коммунальных организаций и благоустройстве городских населенных пунктов.

В 2019 году статистическое наблюдение за ходом реформы жилищно-коммунального хозяйства осуществлялось в расширенном объеме на базе двух форм, различных для ресурсоснабжающих и оказывающих жилищно-коммунальные услуги организаций, что вызвано совершенствованием методологии определения статистических показателей с учетом международных стандартов. Значительные трудности возникли при определении круга организаций, выполняющих работы (услуги) в жилищной сфере, в основном относящихся к субъектам малого предпринимательства, а также сложная схема взаимодействия и особенности учетной политики ресурсоснабжающих предприятий и жилищных организаций.

Статистика торговли и услуг. В целях получения качественной сопоставимой информации по итогам 2019 года организации всех типов и индивидуальные предприниматели будут сдавать единую форму статистической отчетности по наблюдению за услугами.

Решение методологических и организационно-технологических вопросов по использованию так называемых "больших данных" в государственной статистике остается актуальным. Доступ субъектов официального статисти-

ческого учета к административным источникам данных ФНС о розничных продажах через онлайн-кассы, позволит обеспечить полноту сбора информации об объемах продаж товаров.

Статистика науки и инноваций. В текущем году Белгородстат принял участие в *апробации разработки формы по обследованию нанотехнологий* в программе Централизованной системе обработки данных, в которой со следующего года будут разрабатываться все статистические наблюдения за научными исследованиями и nanoиндустрией.

В 2019 году проведено инвентарное обследование организаций с целью получения расширенной официальной статистической информации о состоянии сектора исследований и разработок для информационного обеспечения реализации национального проекта "Наука".

В связи с важностью исследований в **инновационной** сфере в 2020 году пройдет обследование инновационной деятельности малых предприятий, осуществляющих экономическую деятельность в сфере промышленного производства.

В планах Росстата подготовка проекта новой Методики расчета показателя "Удельный вес организаций, осуществляющих технологические инновации, в общем числе обследованных организаций" для информационного обеспечения национальных проектов.

Индикаторы цифровой экономики, формируемые на основе обследования использования **информационных и коммуникационных технологий**, публикуются на сайте Росстата на популярном ресурсе Цифровая экономика РФ в целом по стране и по регионам.

Основным направлением в **статистике финансов** продолжает оставаться формирование информационной базы статистических показателей, характеризующих финансово-хозяйственную деятельность организаций, использование денежных средств и их финансовые вложения во всех секторах экономики.

Решая задачу максимального удовлетворения запросов пользователей, на официальном интернет-сайте Росстата в форме электронного сервиса, в формате открытых данных опубликованы данные бухгалтерской отчетности организаций за 2012-2018 годы.

В соответствии с изменениями в федеральном законодательстве, с 2020 года функции формирования и ведения государственного информационного ресурса, содержащего годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность, передаются от Росстата в Федеральную налоговую службу, что позволит осуществить переход на принцип "одного окна" при представлении бухгалтерской отчетности организаций и снизить отчетную нагрузку на бизнес.

Проведено сплошное **единовременное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью некоммерческих организаций**. По итогам наблюдения получены сведения об источниках и объемах формирования де-

нежных средств, использовании денежных средств и численности участников деятельности некоммерческих организаций.

Белгородстат продолжал обеспечивать заинтересованных пользователей необходимой официальной статистической информацией **о ценовых процессах** в различных секторах экономики.

В рамках централизации обработки данных внедрены в практику единые справочники товаров для сбора информации по ценам сельхозпроизводителей и ценам приобретения организациями отдельных видов товаров для всех субъектов РФ. В настоящее время ведется работа по созданию аналогичного справочника видов товаров по ценам производителей промышленных товаров.

Важнейшее направление развития **статистики цен** – поиск новых источников данных для получения первичной информации о ценах. Российская статистика ставит перед собой амбициозную задачу – расчет индекса потребительских цен на основании данных, получаемых из административных источников (прежде всего данных налоговой службы, собираемых с контрольно-кассовой техники, работающей в режиме онлайн) и от бизнеса, в том числе ритейлеров.

Использование "больших данных" позволит многократно увеличить объем собираемой информации, осуществлять расчет индексов потребительских цен не только по субъектам Российской Федерации и России в целом, но и по муниципальным образованиям, снизить при этом нагрузку на регистраторов цен.

Статистика труда. Благодаря поддержке департамента внутренней и кадровой политики и департамента цифрового развития Белгородской области Белгородстат стал площадкой для проведения семинара по вопросам подготовки и проведения выборочного федерального статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей. В работе семинара приняли участие заместитель руководителя Федеральной службы государственной статистики Сабельникова М.А., заместитель Губернатора области Павлова О.А., специалисты территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, входящих в состав Центрального федерального округа, а также представители департаментов области. Состоялся обмен опытом проведения такого обследования в регионах, внесены предложения по улучшению качества получаемых результатов.

Проведен ретроспективный пересчет показателей баланса трудовых ресурсов и затрат труда за 2010-2016 годы в соответствии с актуализированной Методикой и с классификатором видов экономической деятельности ОКВЭД2.

Учитывая социальную значимость проблемы несвоевременной выплаты заработной платы, Белгородстат совместно с органами власти ведет постоянную работу по выявлению организаций, имеющих задолженность по заработной плате перед работниками.

В текущем году Белгородстат *принял участие в проведении апробации* в Централизованной системе обработки данных (ЦСОД) по форме федерального статистического наблюдения "Сведения о состоянии условий труда и компенсациях на работах с вредными и (или) опасными условиями труда".

В условиях особого внимания к демографическим процессам многие показатели **статистики населения** являются целевыми и важнейшими индикаторами оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти и управления всех уровней, поэтому глубокий и детальный анализ демографической ситуации является значимой частью работы Белгородстата.

В 2019 году Белгородстат осуществлял разработку сведений о **естественном движении населения**, поступающих с федерального уровня и полученных из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния. Несмотря на то, что уже год органы статистики работают в новых условиях, сохраняются технологические проблемы, возникшие на начальном этапе этой работы.

Впервые проведено Выборочное федеральное статистическое наблюдение состояния здоровья населения в 2019 году. Статистические таблицы и базы микроданных с итогами наблюдения будут опубликованы в системе открытого доступа на Интернет-портале Росстата.

Официальная статистическая информация будет использоваться в ходе реализации **национального проекта "Демография"**, в том числе для расчета ожидаемой продолжительности здоровой жизни граждан.

С 2020 года Росстат расширяет перечень выходных таблиц для расчета показателей реализации национального проекта "Демография" и оценки эффективности деятельности высших должностных лиц и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Текущий учет **миграционного движения населения** в 2019 году осуществлялся на основании форм федерального статистического наблюдения за миграционными процессами, которые введены в действие, начиная с отчета за январь 2019 года. Этому предшествовала большая организационная работа в рамках взаимодействия с Управлением по вопросам миграции УМВД РФ по Белгородской области.

Но и сегодня сбор и ввод данных по миграции населения в программный комплекс осуществляется вручную и вопрос его автоматизации по-прежнему остается актуальным. Всего за 11 месяцев текущего года в программный комплекс по МДН введено более 48 тыс. записей, или 900 тыс. показателей.

Необходимым условием для разработки официальной статистической информации является обеспечение высокого качества информационной основы федеральных статистических наблюдений – **Статистического регистра**.

По данным государственной регистрации в Статистический регистр Белгородской области на 1 декабря 2019 года включено **32,5** тыс. юридических лиц и **48,1** тыс. индивидуальных предпринимателей.

В связи со сменой статуса шести муниципальных районов области на городские округа, внесены изменения в территориальные разделы общероссийских классификаторов ОКАТО и ОКТМО, проведена актуализация данных Статистического регистра.

В текущем году проходит цифровая трансформация федеральной службы государственной статистики. Запущен новый портал Росстата, федеральная служба совместно с ведомствами (ФНС, ПФР и другими) подготовила дорожные карты по использованию административных данных, а к концу года введет в опытную эксплуатацию основные компоненты Цифровой аналитической платформы предоставления статистических данных. Цифровая платформа должна стать единым окном сбора, обработки и распространения данных для всех пользователей и сборщиков статистики.

В течение года на регулярной основе проводились работы **по защите информации и обеспечению безопасности локальной вычислительной сети.**

В ноябре текущего года в Белгородстате состоялся переход на Единую систему сбора и обработки статистической информации ИВС Росстата в части электронного сбора данных (по централизованной технологии), так называемый Web-сбор.

На текущий момент организована работа с 17 специализированными операторами связи в централизованный единый модуль приема от специализированных операторов связи (ЦЕМПОС) и работа с респондентами в Централизованном Web-сборе.

Для удобного использования функций ЦЕМПОС и Централизованного Web-сбора в Белгородстате продолжает **развиваться программный комплекс системы электронной отчетности Белгородстата (СЭО).**

Одной из ключевых задач Стратегии развития Федеральной службы государственной статистики до 2024 года является переход от традиционной бумажной отчетности к электронному автоматизированному формированию данных. Этот процесс уже активно идет.

Большая роль в достижении столь высоких показателей по сбору отчетности в электронном виде принадлежит районным подразделениям Белгородстата, которые проводят активную работу по вовлечению новых респондентов, разъясняют его преимущества.

Все подразделения ведут работу со средствами массовой информации. В местных газетах, на сайтах администраций органов местного самоуправления публикуются сведения о социально-экономическом положении муниципальных районов и городских округов; об уровне жизни населения и рынке

труда; демографической ситуации и миграционных процессах; финансовом состоянии организаций; жилищном строительстве и др.

Большое внимание уделяется освещению подготовки к проведению предстоящей Всероссийской переписи населения 2020 года, а также о проходящих на территории муниципальных образований выборочных статистических обследований по социально-демографическим вопросам и другим.

В настоящее время на региональном уровне обеспечивается ведение более **250** баз данных по различным направлениям статистики.

На районном уровне подготовка данных осуществлялась в основном на базе **программных средств ССО-район**, позволяющих в режиме удаленной работы вводить отчёты, а также корректировать и контролировать статистические данные, поступившие через систему электронного сбора. В 2019 году с использованием возможностей ССО-район была организована работа районных подразделений по **111** формам статотчетности.

Осуществлялись работы по загрузке информации в интегрированное **хранилище данных регионального уровня (ХДРУ)**, в фондах которого размещено около **582** млн. значений показателей по **350** статистическим работам.

Отрабатывалась технология использования фондов **региональной базы статистических данных (РБСД)** при подготовке публикаций. В 2019 году в базу данных РБСД было загружено более **65,5 тыс.** значений показателей, включая оперативные данные в районном разрезе.

Значительную роль в работе по формированию информационных ресурсов для мониторинга социально-экономического развития муниципальных образований играет база данных "Показатели муниципальных образований" (БД ПМО), в которой на сегодняшний день размещены данные по **566** статистическим показателям, сформированы фонды по **28** рубрикам. Отдельным разделом в базу включены находящиеся в ведении Росстата показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Важнейшая задача органов государственной статистики – обеспечение пользователей полной, достоверной и качественной информацией.

За год специалисты Белгородстата подготовили **36** статистических сборников, **87** докладов, **27** аналитических материалов, **454** статистических бюллетеня, **1,8** тыс. ответов на запросы, а специалистами районных подразделений – **1,8** тыс. бюллетеней (с учетом периодичности), **414** кратких итогов, **235** дополнительных материалов для органов местного самоуправления. Всего в рамках заключенных государственных контрактов, соглашений и по письменным запросам предоставлено более **4,5 тыс.** информационно-статистических материалов и справок.

С целью оперативного информирования местных органов власти и управления осуществлялось наполнение фондов информационной системы

Банк Готовых Документов (БГД), которая включает оперативную и долговременную информацию в региональном разрезе. С начала 2019 года в БГД "Статистика Белгородской области" было загружено более **1,5** тыс. статистических публикаций. В рамках данной технологии в текущем году созданы отдельные базы для администраций города Белгорода, Старооскольского городского округа и Белгородского района. Проводится активная рекламно-информационная работы по расширению круга пользователей БГД. Так в 2020 году будут созданы базы для администраций Алексеевского городского округа, Волоконовского и Ивнянского районов. И мы надеемся на дальнейшее развитие данного вида информационно-статистических услуг.

Белгородстат принимает активные меры по расширению круга пользователей статистической информации, получающих статистические издания **в электронном виде**.

В текущем году продолжена работа с **хозяйствующими субъектами по повышению качества предоставляемых сведений и укреплению отчетной дисциплины**. По факту нарушения порядка представления форм федеральных статистических наблюдений за истекший период составлено **104** протоколов на должностных лиц организаций. Общая сумма наложенных штрафов составила **2,3 млн. рублей**.

Эффективной формой повышения качества и достоверности статистической отчетности является обратная связь с респондентами: совещания, семинары.

Важным звеном повышения качества и достоверности статистической отчетности является работа с хозяйствующими субъектами. За отчетный период в адрес респондентов было направлено **1,7** тыс. инструктивных и обзорных писем, проведено **56** совещаний-семинаров при участии специалистов органов власти области, местного самоуправления и учета организаций.

На базе Белгородстата совместно с ассоциацией "Совет муниципальных образований Белгородской области" проведено 2 семинара-совещания с основными вопросами по подготовке к ВПН-2020 и об удовлетворенности официальной статистической информацией.

Белгородстат особое внимание уделяет вопросам **обеспечения прозрачности и максимальной открытости** для общества всех важных аспектов своей деятельности.

Продолжает свою работу созданный при Белгородстате **Общественный совет** под председательством Виктора Васильевича Овчинникова. Информация о деятельности совета регулярно размещается на Интернет-портале Белгородстата.

В течение года рассмотрены такие вопросы как "Организационно-технологическая схема подготовки и проведения ВПН-2020 с учетом результатов пробной переписи населения 2018 года", "Информационное общество:

тенденции развития в Белгородской области", "О повышении качества информации по малому бизнесу в межпереписной период", "Заработная плата как отдельный аспект уровня жизни населения" и ряд других.

Ярким моментом стала презентация юбилейного статистического сборника "65 лет Белгородской области" – своеобразной визитной карточки региона.

Одним из важнейших инструментов информационного взаимодействия с пользователями остается **Интернет-портал Белгородстата**. В его обновленной версии улучшен интерфейс и технология наполнения сайта, за счет применения разнообразных популярных форм представления информации обеспечивается информационная открытость Белгородстата и повышается доступность официальной статистической информации. Со времени начала работы нового сайта Белгородстата общее количество обращений пользователей превысило **200 тыс.**

Белгородстат в 2019 году продолжил работу по взаимодействию со **средствами массовой информации**, направленную на повышение доступности статистических данных для пользователей, информирование его по наиболее важным и актуальным вопросам социально-экономического развития области.

В Белгородстате постоянно осуществляется координация и контроль формирования кадрового состава, прохождения государственной гражданской службы, дополнительного профессионального образования и внутриорганизационного обучения государственных служащих, а также соблюдения требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

С целью адаптации и содействия профессиональному росту молодых специалистов в Белгородстате не первый год существует **система наставничества**. Уже 10 лет успешно действует Совет молодых специалистов. Нароботан богатый опыт по развитию творческого, научного, профессионального и культурного потенциала молодежи. В тесном контакте с администрацией и Советом молодых специалистов работает профсоюзный комитет Белгородстата. Взаимопонимание и партнерские отношения – основа трудовых и социальных достижений.

Специалисты Белгородстата ежемесячно обучаются по актуальным направлениям совершенствования государственной статистики. Проведено **398** занятий, из них **156** в учебном классе Белгородстата. Для специалистов районных подразделений такое обучение – ежеквартально.

Уделяется должное внимание работе с письменными обращениями граждан: порядок рассмотрения, анализ и обобщение содержащейся в них информации.

Для организации делопроизводства используется система электронного документооборота (СЭД). В 2019 году внедрена расширенная версия СЭД

Росстата. В текущем году в системе СЭД зарегистрировано 4622 входящих документа и 6611 исходящих документов.

В 2020 году перед Белгородстатом стоят следующие актуальные **задачи:**

- выполнение Производственного плана статистических работ Росстата;
- обеспечение полноты и качества статистических данных, получаемых от хозяйствующих субъектов;
- подготовка к сплошному наблюдению за деятельностью малого и среднего предпринимательства;
- повышение достоверности статистических показателей как основополагающей информации для принятия управленческих решений;
- проведение Всероссийской переписи населения 2020 года, приемка материалов переписи и подведение оперативных итогов;
- организация и проведение федеральных социально-демографических статистических наблюдений;
- проведение подготовительных работ по формированию новых выходных таблиц из массива данных по ЕДН: квартальных – по умершим по возрасту и полу; полугодовых – по числу умерших по причине смерти, обусловленной алкоголем;
- осуществление взаимодействия с УВМ УМВД РФ по Белгородской области и территориальными подразделениями по вопросам обеспечения полноты и правильности заполнения новых форм федерального статистического наблюдения за миграционными процессами;
- обеспечение мониторинга и контроля расходования доведенных лимитов бюджетных обязательств на 2020 год, а также предельных объемов финансирования, в целях использования бюджетных средств в полном объеме, в том числе доведенных на подготовку и проведение статистических наблюдений и обследований;
- повышение внутреннего контроля текущих расходов на коммунальные услуги, услуги связи, приобретения материальных ценностей в целях экономии средств в условиях ограниченного финансирования;
- повышение эффективности планирования закупок товаров, работ (услуг) и обоснования начальной максимальной цены контракта, контроля своевременного исполнения контрактных обязательств;
- выполнение контрольного задания Росстата по оказанию платных услуг, своевременного и в полном объеме поступления администрируемых доходов в федеральный бюджет от оказания платных услуг по предоставлению статистической информации.